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The Cambridge History of Africa

Volume 1: From the Earliest Times to ¢. 500 BC

Edited by J. DESMOND CLARK

This major work of reference on African history continues with the
publication of Volume 1, the first relatively complete and authoritative

survey of African prehistory from the time of the first hominids in the
Plio-Pleistocene up to the spread of iron technology. £48.00 net

Central Africa to 1870

Zambezia, Zaire and the South Atlantic
DAVID BIRMINGHAM

This volume comprises chapters originally published in Volumes 3, 4 and
5 of The Cambridge History of Africa, reprinted here to provide a survey
of the political, social and economic changes that took place in Central
Africa during the centuries before the colonial era. Hard covers £15.00 net
Paperback £4.95 net

New in paperback

Colonialism In Africa 1870-1960

Volume 1: The History and Politics of Colonialism 1870-1914
Volume 2: The History and Politics of Colonialism 1914-1960

Edited by L. H. GANN and PETER DUIGNAN

A major source and survey of the history, development and nature of the
colonial era in tropical Africa.

‘...fills a definite need in the study of colonial policy.’
Journal of Modern African Studies
Volume 1 Paperback £12.50 net
Volume 2 Paperback £12.50 net

Slavery, Colonialism and Economic
Growth in Dahomey, 1640-1960

PATRICK MANNING

Dahomey (now the People’s Republic of Bénin) has played an active role
in the world economy for virtually the whole era of mercantile and
industrial capitalism, beginning as an exporter of slaves and becoming an
exporter of palm oil and palm kernels. This book integrates into a single
framework its pre-colonial, colonial and post-colonial economic history.

African Studies 30 £30.00 net
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Yale University Press
New Haven & London

JOHN X.MERRIMAN
Paradoxical South African Statesman
Phyllis Lewsen

Merriman, the most influential liberal English statesman in the Cape Colony and its last
prime minister, was active in South African politics for more than half a century before
his death in 1926. The first comprehensive biography of this controversial man shows
that he was an advocate for civil rights, an orator and parliamentarian, and an
incomparable writer of political correspondence. £28.00

IDEOLOGY AND DEVELOPMENT IN AFRICA
Crawford Young

In this provocative book, a leading Africanist analyses representative African states in
order to answer the question: What role have the different political ideologies of these
regimes played in their economic, societal, and foreign policy development?

A Council on Foreign Relations Book £19.95

13 BEDFORD SQUARE - LONDON WCI1B 3JF

AFRICAN STUDIES

Formerly Bantu Studies, first published 1921

African Studies is published bi-annually by the Witwatersrand University Press, in
association with the African Studies Institute, University of the Witwatersrand,
Johannesburg.

This multi-disciplinary journal places particular emphasis on Bantu linguistics and the
anthropology and history of the southern African peoples.

Subscriptions R10 (Individuals) R20 (Institutions) per annum.
Reprints, including rare Africana, are available at R1 and R3 plus postage.

Editorial Committee: Desmond T. Cole (Editor), P. L. Bonner, W. D. Hammond-
Tooke, N. J. Pines and A. Traill

WITWATERSRAND UNIVERSITY PRESS

1 Jan Smuts Avenue
2001 Johannesburg, South Africa

Scholarly publishers since 1923 Catalogue available on request
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CONTRIBUTIONS

Contributions to the Journal are welcomed. They may be submitted in
either English or French. They should not exceed about 60oo words
(excluding footnotes), except with the prior approval of the Editors. A
summary of the contents of the article, not exceeding about 300 words in
length, should be attached on a separate sheet. Contributors are asked to
observe closely the conventions listed in the Notes for Contributors,
Vol. XV, pp. 173-4. It is essential that contributors observe these con-
ventions, as the Journal now goes straight into page proof. This severely
limits the number of corrections which are possible.

Page proofs will be sent, if necessary by airmail, to each contributor
(or his nominee) provided that the Editors have been given an address
through which he can be reached without delay. Corrections should be
kept to the minimum, and should be corrections, not new material. If they
are to be incorporated in the master proof corrected by the Editors, it is
important that the contributor should return the page proofs, by airmail if
necessary, to the Editor named when they are sent out (and not to the
Cambridge University Press), within ten days of his receipt of them.

Contributors of articles and review articles receive 25 free offprints.
Additional offprints may be obtained at reasonable cost, provided that
they are ordered before publication on the special form sent out with the
page proofs.

All contributions and books for review should be addressed to The
Editors, The Journal of African History, School of Oriental and African
Studies, University of London, London, w.c.1.

COPYING
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C.C.C. may therefore copy material (beyond the limits permitted by sections 107
and 108 of U.S. copyright law) subject to payment to C.C.C. of the per-copy fee
of $02.00. This consent does not extend to multiple copying for promotional or
commercial purposes. Code 0021-8537/82/2828-0001 $02.00.

ISI Tear Service, 3501 Market Street, Philadelphia, Pennsylvania 19104, U.S.A.,
is authorized to supply single copies of separate articles for private use only.

For all other use, permission should be sought from the Cambridge or New York
offices of the Cambridge University Press.
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